
Zeer Geheim 

VOOR EUROPESE ZAKEN 
Ex. nr 

Notulen van de vergadering gehouden 
op vrijdag 13 februari 1981 in het Catshuis van 

09.30 uur tot 10.30 uur 

Aanwezig: Minister Van der Klaauw (voorzitter) en 
de ministers Van Aardenne, Albeda, 
De Koning, Van der Stee en Tuijnman 
alsmede de staatssecretarissen Beyen 
en Van der Mei. 
Voorts zijn aanwezig de heren Van de Graaf (AZ) 
De Grooth (EZ), Heim (BuZa), Nieman (BuZa), 
Posthymus Meyjes (BuZa), Rutten (PV-EG), 
Wellink (Fi) en de De Zeeuw (L&V). 
Secretaris : drs. J.W. Holtslag (wnd) 
Adjunct-secretaris: mr.drs. K.P. Rade 

1. Notulen van de vergadering van 16 januari 19 31 
(nr. 9513) . 

De notulen worden ongewijzigd goedgekeurd 

2, Mededelingen 

a. Visraad 

De heer De Zeeuw meldt dat tijdens de 
zojuist afgelopen Visraad de communicatie tussen 
het Voorzitterschap en de Commissie te wensen 
overliet, hetgeen één van de oorzaken van het 
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2 b. Agenda Europese Raden onder Nederlands voorzitterschap 

De heer Rutten meldt dat hij in toenemende 
mate wordt benaderd door zijn collega's met vragen 
omtrent de onderwerpen die te Maastricht behandeld 
zullen worden. Spreker acht het gewenst op korte 
termijn te bepalen op welke manier Nederland deze 
Europese Raad inhoudelijk zal voorbereiden. In dit 
verband* herinnert spreker eraan dat het Luxemburgse 
voorzitterschap ter voorbereiding van de vorige 
Europese Raad een brief had verzonden naar de andere 
lid-staten met enige ideeën omtrent de agenda en 
met het verzoek om commentaar hierop te leveren. 

De voorzitter vreest dat het 
niet eenvoudig zal zijn een bevredigende agenda 
voor de Europese Raad te Maastricht op te stellen. 
Dit onderwerp zou overigens ook met Voorzitter Thorn 
besproken kunnen worden. 

Spreker stelt zich voor op korte termijn 
met de minister-president te overleggen over de 
opstelling van de agenda voor de Europese Raad te 
Maastricht van 2 3 en 2 4 maart 1981. 

De raad stemt hiermee in. 

c. Reis van minister Van Aardenne langs de 
hoofdsteden van de lid-staten 

De voorzitter stelt voor dat 
het verslag van de reis, die minister Van Aardenne 
heeft gemaakt als voorzitter van de Energieraad 
en van de Industrieraad, onder de leden en 
ambtelijke deelnemers van de REZ zal worden verspreid 

De raad stemt hiermee in. 

3. Voorbereiding van de Algemene Raad van 
16 en 17 februari 19 81 
(Brief van de staatssecretaris van Buitenlandse Zaken 
dd. 10 februari 1981, nr. DIE-41298) 

3.1. Salarissen van Gemeenschapsambtenaren, 
algemeen debat aangaande de methode van 
berekening 

De voorzitter stelt de conclusie 
inzake de salarissen van Gemeenschapsambtenaren aan 
de orde. 
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Minister Van der Stee informeert naar 
de resultaten van het bezoek van Commissaris O'Kennedy 
aan Nederland. 

De voorzitter deelt mee dat 
O'Kennedy tijdens zijn bezoek aan Den Haag heeft 
laten blijken dat zijns inziens de Raad thans een 
verklaring dient aan te nemen waarmee de onrust 
die bij het personeel heerst wordt weggenomen. 

Staatssecretaris Van der Mei herinnert 
eraan dat Commissaris OfKennedy zelf om dit gesprek 
heeft verzocht aangezien hij van mening was dat" 
overleg tussen het Voorzitterschap en de Commissie 
tegen de achtergrond van deze onrust gewenst was. 
De komende Algemene Raad zal in een verklaring een 
oriëntatie dienen te geven aangaande de methode 
die in de toekomst gevolgd zal worden met betrekking 
tot de aanpassing van de salarissen. Deze verklaring, 
waaraan op 13 februari ook nog door de PV !s zal 
worden gewerkt, zal drie elementen dienen te bevatten, 
en wel 
- aandacht voor de onafhankelijke status van de 

Gemeenschapsambtenaren, 
- de erkenning dat een zeker verschil in belonings­

niveau tussen Gemeenschaps- en nationale-
ambtenaren gerechtvaardigd is, en 

- benadrukking van de wenselijkheid van een betere 
en eenvoudiger toepasbare aanpassingsmethode. 

Nederland is er tot op heden vanuit gegaan dat de 
Commissie een conceptverklaring aan de Raad zou 
dienen voor te leggen. 

De heer Rutten deelt mee dat het overleg 
tussen de PV's voort wordt gezet mede op basis van 
een non-paper van de Commissie. Daarnaast worden 
ook de gesprekken met het personeel voortgezet. 
Spreker is van oordeel dat de lid-staten wel 
overeenstemming zullen bereiken over een verklaring, 
al heeft met name de BRD nu nog enige problemen met 
de tekst. Het personeel wenst in de verklaring op­
genomen te zien dat de salarissen zullen worden 
vastgesteld na onderhandelingen, en niet na een 
dialoog met hun vertegenwoordigers. Zij beargumen­
teren deze wens met een verwijzing naar de 
nationale procedures terzake. Spreker vestigt er 
de aandacht op dat een zekere escalatie in de 
stakingsactie valt waar te nemen, hetgeen het 
goede functioneren van de Raad in toenemende mate 
bemoeilijkt. Het niet totstandkomen van een 
verklaring zou deze verscherping verder bevorderen. 

Minister Tuijnman onderschrijft deze 
opmerking. De voorbereidingen voor de Transportraad 
van maart zullen door een dergelijke gang van zaken 
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ook ernstig belemmerd worden, hetgeen het 
moeilijk zal maken om nog onder het Nederlandse 
voorzitterschap substantiële vorderingen op 
transportgebied te bereiken. Een onbevredigend 
verloop van de Raad van maart zal het immers 
moeilijk maken om tijdens de Raad die in juni is 
voorzien dossiers af te ronden. 

Spreker informeert of er indicaties zijn 
dat de rust onder het personeel weerkeert. 

De voorzitter meent dat de 
voorgenomen verklaring de gemoederen wellicht 
enigszins tot bedaren zal brengen. Vermeden zou 
in ieder geval moeten worden dat de Raad, net als 
in januari, geen verklaring aanneemt. De Conmissie 
heeft medeaedeeld dat zij het Raadsbesluit 
van januari omtrent de salarissen aan het Hof zal 
voorleggen. Wegens technische redenen was dit tot 
op heden niet gebeurd. Een snelle Hofuitspraak 
zou eveneens tot het weerkeren van de rust kunnen 
bijdragen. 

De heer Rutten meldt dat er bij het 
personeel de behoefte bestaat om vóór de Algemene 
Raad een ontmoeting met het Voorzitterschap te 
hebben, bijvoorbeeld op maandagmiddag. 

De voorzitter is bereid aan 
deze behoefte tegemoet te komen indien duidelijk 
is dat het personeel voor een constructieve houding 
zal kiezen. Met betrekking tot de verklaring wijst 
spreker er nog op dat het onjuist zou zijn om de 
salarissen voor Gemeenschapsambtenaren geheel gelijk 
te trekken met die van nationale ambtenaren. 

De heer Posthumus Meyjes acht het belang­
rijk dat de Raad een verklaring aanneemt waarin de 
elementen vervat zijn die door staatssecretaris 
Van der Mei zijn opgesomd. Nederland heeft een 
concept-verklaring opgesteld, die samen met het 
Commissievoorstel tot een geheel verwerkt zal 
moeten worden. 

De voorzitter stelt voor 
de conclusie inzake de salarissen te aanvaarden 
onder de aantekening dat spreker bereid is in te 
gaan op een eventueel verzoek van het personeel 
om een onderhoud met de oorzitter van de Raad 
voor het begin van de Raadsvergadering. 

De raad stemt hiermee in. 


